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Podání Jednotné žádosti 2026 zahájeno. SZIF rozdělí okolo 
30 miliard korun  

Praha 9. dubna 2026 – Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) dnes zahájil podání a příjem 

Jednotných žádostí. Již od 27. března si žadatelé mohou připravovat datové sady v předtiskových 

aplikacích LPIS a IZR. Stejně tak si mohou dopředu ověřit na Portálu farmáře, zda plní podmínku 

Aktivního zemědělce. Pro žadatele má SZIF připraveno okolo 30 miliard korun. 

Prostřednictvím Jednotné žádosti (JŽ) je možné požádat o přímé platby i o neprojektová opatření Rozvoje 

venkova. „Dlouhodobě říkám, že pro zemědělce je důležitá stabilita a předvídatelnost. A Jednotná žádost je 

přesně tím nástrojem, který jim stabilitu a předvídatelnost přináší. Zemědělci prostřednictvím tohoto jednoho 

univerzálního elektronického formuláře získají nárok na celou řadu základních podpor, ať už jde o přímé 

platby, dotace na plochu půdy, zvířata či vybraná neprojektová opatření rozvoje venkova. V uplynulých 

letech byla Jednotná žádost zjednodušena, přesto jsou pracovníci Státního zemědělského intervenčního 

fondu na kontaktních místech jako každoročně připraveni s ní zemědělcům pomoct,“ řekl ministr 

zemědělství Martin Šebestyán. 

Jednotnou žádost je nutné podat v řádném termínu prostřednictvím Portálu farmáře, a to do 15. května 

2026. Po tomto termínu bude moci žadatel podat Jednotnou žádost až do 9. června 2026 se sankcí 1 % za 

každý den prodlení. „Důrazně doporučujeme odesílat připravené datové sady na Portál farmáře SZIF v ten 

samý den, kdy chce žadatel podávat Jednotnou žádost,“ uvedl Josef Miškovský, ředitel Odboru přímých 

plateb a environmentálních podpor. 

„I v letošním roce jsou v Jednotné žádosti novinky. Dílčí změny jsou v podmínkách opatření Celofaremní 

ekoplatba základní, Ekoplatba na podporu údržby krajinných prvků, CIS masná telata, Doplňková podpora 

příjmu pro mladé zemědělce a Ekologické zemědělství. S vyplněním formuláře zemědělcům pomohou 

pracovníci SZIF ve všech pobočkách napříč ČR, doporučuji si dopředu telefonicky sjednat schůzku, abyste 

měli garantovaný čas na konzultaci“, upřesňuje generální ředitel SZIF Petr Dlouhý.   

Novinky v JŽ 2026: 

Dílčí změny v rámci opatření Celofaremní ekoplatba základní: 

– Sjednocení kontrolního období pro kultury R, U a G do 31. srpna s výjimkou případů, kdy se na kultuře R 

vyskytuje povinnost vymezit pás podél vody (zde zůstává délka kontrolního období do 31. října). 

– Kultury R, U a G lze zároveň v rámci kontrolního období zaměnit, aniž by to bylo považováno za 

nedodržení kontrolního období pro původně deklarovanou kulturu. 

– Podmínka diverzifikace plodin se nevztahuje na žadatele, který neužívá k datu podání žádosti žádnou 

plochu s kulturou R. 

mailto:press@szif.gov.cz


 

  Strana 2/3 
 
 
 
 
 
CENTRÁLA: Ve Smečkách 801/33, 110 00 Praha 1, T: +420 222 871 871 E: info@szif.gov.cz, 

Tiskové oddělení SZIF, T: +420 733 696 550, E: press@szif.gov.cz, WEB: szif.gov.cz 

– V letošním roce není možné naplnit neprodukční plochy pouze meziplodinami. Musí být splněna 

podmínka, kdy neprodukční plochy vyjma meziplodin zaujímají alespoň 2 % z celkové výměry 

neprodukčních ploch. 

Dílčí změny v rámci opatření Ekoplatba na podporu údržby krajinných prvků: 

– Povinnost provedení seče na ploše krajinného prvku mokřad a skalka pouze se souhlasným stanoviskem 

orgánu ochrany přírody (OOP), které musí být evidováno v evidenci využití půdy na díl půdního bloku, na 

kterém jsou mokřad nebo skalka evidovány, a to nejpozději ke dni podání Jednotné žádosti. 

– Platba na podporu údržby krajinných prvků se neposkytne na plochu, na kterou byla podána žádost o 

Celofaremní ekoplatbu prémiovou. 

Dílčí změny v rámci opatření Ekoplatba na podporu nových krajinných prvků: 

– Změna konce kontrolního období z 31. října na 30. září.   

Dílčí změny v rámci opatření CIS masná telata: 

– Nově je platba poskytována i na masná telata, která v průběhu minimálně prvního měsíce od svého 

narození nebyla chována na hospodářství žadatele. A to z důvodu úhynu nebo utracení v tomto prvním 

měsíci života, pokud byla tato telata řádně označena, evidována a chována na hospodářství žadatele 

registrovaném v ústřední evidenci. 

Dílčí změny v rámci opatření Doplňková podpora příjmu pro mladé zemědělce: 

– Žadatel může nově splnit podmínku minimální zemědělské kvalifikace pomocí minimálně dvouleté praxe 

v oblasti zemědělské výroby podle §2e odst. 3 zákona o zemědělství. 

Ekologické zemědělství: 

– U titulu zelenina a speciální byliny je nově omezena maximální deklarace na 50 ha. Pokud má žadatel 

vysetu zeleninu nebo speciální byliny (RZB) na větší výměře než 50 ha, deklaruje přesahující výměru 

těchto plodin do titulu pěstování ostatních plodin (ROP). 

 

Praktické informace pro žadatele: 

– I v roce 2026 platí, že pokud žadatel podal formulář Identifikace příjemců dotací (dále IPD) v předchozím 

roce, a nedošlo u něj ke změně struktury majetkových vazeb s dopadem na formulář IPD, nebude žadatel 

znovu vyplňovat a odesílat formulář na SZIF ani nebude dokládat povinné přílohy (seznam akcionářů, 

družstevníků nebo výpis z rejstříku u zahraničního subjektu). Žadatel v tomto případě pouze, při podání 

žádosti, potvrdí aktuálnost a správnost dat. Po ukončení příjmu žádostí provede Fond u všech žadatelů 

automatickou kontrolu vůči datům z dostupných rejstříků a v případě nejasností či pochybností vyzve 

žadatele k doplnění dodatečných dokladů.   
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– Stále platí, že žadatel v rámci čestného prohlášení ke střetu zájmů je povinen doplnit vazby/zájmy na 

zaměstnance Ministerstva zemědělství, Státního zemědělského intervenčního fondu, Ministerstva financí, 

členy vlády, certifikačního orgánu apod. Osoba se střetem zájmů se musí zdržet účasti na administraci, 

kontrole či rozhodování o dané operaci (žádosti) včetně přidělení finančních prostředků. 

 

 

– SZIF prostřednictvím svých regionálních poboček poskytuje žadatelům součinnost a pomoc při podávání 

Jednotných žádostí. Kontakty jsou k dispozici zde. Doporučujeme domluvit si telefonicky konkrétní termín 

konzultace. Zaměstnanci SZIF jsou připraveni podat profesionální pomoc a radu. Využít je možné také 

služeb Infolinky SZIF +420 222 871 871, info@szif.gov.cz. 

 

 

 

 

Kontakt 

Eva Češpiva 

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 

 

Pro editory: 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. 

Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond 

administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality 

potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 

65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  
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